
Gemeinde Brühl       14. September 2023 
 
Amt: Bauamt  
         Göck, Ralf, Dr. 

 
Beschlussvorlage (Nr. 2023-0133) 

 
Beratungsfolge     Art    Termin 

 
Gemeinderat öffentlich 25.09.2023 
 
TOP: 
Baugebiet "Am Schrankenbuckel" Benennung der Straßennamen 
 

 
Beschlussvorschlag:  
 

1. Die Benennung des nördlichen Baugebiets „Am Schrankenbuckel“ in „Alfred-
Körber-Anlage“ wird aufgehoben und in „Stadion-Anlage“ umbenannt.  

2. Für öffentliche Gebäude, Einrichtungen, Straßen und Plätze sollen auch zukünftig 
keine Namen von öffentlichen Mandatsträgern und Bürgermeister verwendet 
werden.  

 

 
Sachverhalt:  
 
In öffentlicher Sitzung hat der Gemeinderat am 27. März dieses Jahres beschlossen, die 
Mehrfamilienhäuser im Norden des Wohngebietes "Am Schrankenbuckel" einer "Alfred-
Körber-Anlage" zuzuordnen und sie mit Nummern zu versehen. Damit sollte ein Bezug zu 
dem dort befindlichen "Alfred-Körber-Stadion" hergestellt werden. 
 
In der Folge entwickelte sich eine Diskussion von der erstmaligen Benennung von 
Straßen oder Plätzen nach einem öffentlichen Mandatsträger oder Bürgermeister.  
 
In der nicht öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Technik und Umwelt vom 
11.09.2023 wurde der Sachverhalt nochmals eingehend beraten und man war 
mehrheitlich der Auffassung den Bezug zum ehemaligen Alfred-Körber-Station am besten 
mit dem zukünftigen Namen „Stadion-Anlage“ herzustellen.  
 
Aus diesem Grund hat der Ausschuss für Technik und Umwelt folgende Beschlüsse 
mehrheitlich gefasst: 
 

1. Der Ausschuss für Technik und Umwelt schlägt dem Gemeinderat vor, den 
Beschluss zur Benennung des nördlichen Baugebiets „Am Schrankenbuckel“ in 
„Alfred-Körber-Anlage“ aufzuheben und in „Stadion-Anlage“ umzubenennen.  

2. Der Ausschuss für Technik und Umwelt schlägt dem Gemeinderat vor, dass für 
öffentliche Gebäude, Einrichtungen, Straßen und Plätze keine Namen von 
öffentlichen Mandatsträgern und Bürgermeister verwendet werden.  

 
Der Bürgermeister:    
 
Beratungsergebnisse 
Einstimmig Stimmenmehrheit Anzahl ja Anzahl nein Anzahl 

Enthaltungen 
Abweichender 
Beschluss 
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